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URINA DE VACA NA ADUBAÇÃO DE PLANTAS 

Importante!
Produtores orgânicos devem consultar a OCS ou OAC quanto ao uso de biofertilizantes em 

Como preparar o biofertilizante de urina de vaca:
1° Passo: 

Geralmente, a vaca urina no momento da ordenha e é nesse momento que se pode coletar 

2º Passo: 

É preciso fechar bem as garrafas e deixar em local sombreado durante um período mínimo 

3º Passo: 

Como diluir a urina de vaca
N
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Tabela 1 – Aplicações foliares e diluições indicadas e testadas a campo pela 
PESAGRO-RIO e por produtores:

Cultura
Diluição

Quando pulverizar?
Urina Água

Abacaxi Mensalmente, durante os 4 meses após o plantio

Abacaxi
Mensalmente (suspender as aplicações 2 meses antes da 

Berinjela Quinzenalmente
Café Mensalmente

Couve Semanalmente
Semanalmente

Jiló Quinzenalmente
Pepino Semanalmente

Pimentão Semanalmente
Quiabo Quinzenalmente

Semanalmente

Tabela 2 – Aplicações no solo e diluições indicadas:

Cultura
Diluição

ObservaçõesUrina de vaca Água

Acerola, banana, coco, goiaba, 
jabuticaba, pinha, laranja, 
tangerina limão, manga

5 litros

Plantas pequenas:
Plantas médias:
Planta adulta:

Alface 
Aplicar junto à planta pelo menos 2 vezes 

Alternativas ecológicas para prevenção e controle de pragas e doenças

Urina de vaca: alternativa 

Aplicar 
o biofertilizante de urina de vaca

Produccion Agropecuária Ecológica: Material Educativo para Pequeños 
Productores

Ministério da Agricultura e Pecuária


